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Procès-Verbal du Conseil d’école  n°2 

- Jeudi 25 Février 2021 - 17h15 

 

Conviés* : 
 

Directrice Mme BLIN 

Enseignants 
Maternelle 

Mmes GATIGNOL, SERRANO, ROBILLARD, FAYARD, GUDEFIN, CLAUSON, BIONDA  
M. SAGE, BERTHOUX 

Enseignants 
Élémentaire 

Mmes CAZAUBON, BOLLARD, NICAISE, SASSOLAS, JOANNON, AUGUSTIN, LOURY, DEMARS, PITAUD, 
JULLIEN, FEUILLET, PAUTROT, DEPRAZ, MANIN /  M. JUNIQUE 

Parents  
représentants 

Mmes LAUVERNIER, BEN ACHOUR, BAHRI, BADRI, BRENIAUX, DALHOUMI, BROYER, SLAOUI, HAFIANE, 
DUCHARNE, HERRERA     /     M. LEMCHENAK, DEBEUX 

Maison de l’Enfance M. NATON (Directeur) /  M. NGUMBU (Directeur Adjoint) 

Élue Mme CHARREL 

Mairie/cadre DEES Mme LOUIS-CHEVRAU 

D.E.B. Mme MONDON 

DDEN Mme VIGNE, M. LECONTE 

ATSEM Mmes HACHIM, BELBECIR, MAOUCHE, SHABABI, GASMI, KEBIR, BRUN, RAMOS, DJELLOUD, BALLEREAU 

I.E.N. Mme GOULEFER 

Infirmière scolaire Mme PAGNIEZ 
 
 

* En raison de la crise sanitaire liée au Covid-19, le présentiel du conseil d’école a été organisé en nombre restreint, les autres 

participants étant conviés en Visio sur Zoom : les participants en présentiel sont indiqués en gras. 

 

 Ordre du jour : 
 

 1/ Validation du procès-verbal du premier conseil d'école 2020-2021 

 2/ Protocole sanitaire : actualisation février 2021 

 3/ Perspectives 2021-2022 : prévisions d’effectifs, carte scolaire 

 4/ Projet passerelle : 1ère scolarisation 

 5/ Sécurité : protocole en cas d’incendie, présentation des Plans Particuliers de Mise en Sûreté (P.P.M.S.) 

 6/ Mise en place de la garderie du matin : Modalités 

 7/ Vie de l'école : 

 - Stages de Réussite de printemps 

 - Semaine Olympique et Paralympique (SOP) 

 - Maternelle : Kaplas, journées des couleurs, semaines de la Maternelle 

 - Marché d’hiver, carnaval à venir 

 - Projets divers et sorties (au conditionnel) 

 - Association Festive 

 8/ Kermesse : Projet (au conditionnel) 

 9/ Date du prochain conseil d'école 
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 1/ Validation du procès-verbal du premier conseil d'école 2020-2021 
 

- Le PV du 1er conseil d'école (en date du 03 novembre 2020) est validé après un rappel des différents 
points abordés. 
 

 2/ Protocole sanitaire : actualisation février 2021 
 

- Le protocole sanitaire a été renforcé le 1er février 2021.  
Celui-ci intègre les évolutions rendues nécessaires par l’évolution de la circulation du virus constatée en 
janvier 2021 et notamment le contexte d’émergence de variants.  

• Pour les élèves des écoles élémentaires, le port d’un masque « grand public » de catégorie 1 est 
obligatoire dans les espaces clos ainsi que dans les espaces extérieurs.  

• Une aération de quelques minutes doit également avoir lieu toutes les heures dans les locaux. 
• Restauration scolaire : le non-brassage entre élèves de classes différentes doit impérativement être 

respecté. Les élèves d’une même classe déjeunent ensemble en maintenant une distanciation d’au 
moins deux mètres avec ceux des autres classes. La stabilité des groupes d’élèves déjeunant à une 
même table est privilégiée. 
Les tables du réfectoire sont nettoyées et désinfectées, a minima, après chaque service et, si 
possible, après chaque repas. 

 

→ En fonction de la configuration de chaque restaurant scolaire, certaines écoles verront l’instauration de 
2 à 4 repas froids par semaine, afin d’éviter la mise en place d’un 3ème service, ce qui aurait impacté les 
horaires scolaires. Ces modalités seront mises en place à partir du lundi 1er mars. 
A ce jour, les effectifs de l’école Joliot CURIE permettent le maintien de repas chauds la semaine complète 
(cette organisation pourra être remise en cause en cas d’augmentation des inscriptions à la cantine ou 
d’évolution du protocole sanitaire). 
 

 3/ Perspectives 2021-2022 : prévisions d’effectifs, carte scolaire 
 

 Département 

Les classes de Grande Section ne devraient être dédoublées en septembre 2021 que dans les REP+, ce qui 
ne concerne pas notre école. 
En ordinaire et en REP, les GS devraient être plafonnées progressivement à 24 élèves d’ici 2023. 
 

 Effectifs possibles à Joliot CURIE 

 2020-2021 2021-2022 

Maternelle 231 (+14) 240  (+8) 

Élémentaire 258 (+26) 279 (+28) 

TOTAL Groupe scolaire 489 (+40)* 519 (+36)* 

(*Forains non comptabilisés dans les effectifs de rentrée) 
 

 Carte scolaire : vers une ouverture de classe 

La première phase de la carte scolaire se tiendra le 2 mars 2021. 
- En maternelle, les effectifs sont stables : la configuration restera inchangée, avec 9 classes. 
- En élémentaire, notre école devrait bénéficier d’une ouverture de classe dédoublée (CE1 à 12), ce qui 
correspondrait à la 16ème classe (10ème classe dédoublée de CP-CE1). 
→ La situation sera à surveiller pour les classes entières d’élémentaire (CE2/CM1/CM2), car les effectifs ne 
sont pas loin d’une autre ouverture de classe (155 élèves prévus, pour une ouverture à 157). 
 

→ Question de Mme Broyer, parent représentant : Où sera installée la ou les nouvelle(s) classe(s), étant 
donné que les salles sont déjà toutes occupées ? 
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- Concernant les classes dédoublées, certaines classes actuellement dédoublées physiquement passeront à 
une organisation en co-intervention (classe à 24 élèves avec 2 enseignants). 
- Si l’ouverture d’une classe entière devait se concrétiser d’ici la fin de l’année, la Municipalité envisagerait 
l’installation d’un modulaire, comme cela a déjà pu se faire dans le passé. 
 

 4/ Projet passerelle 
 

⬧ 1ère scolarisation 

Chaque année, un « projet passerelle » est mis en place afin d’aider les enfants et leurs parents à préparer 
cette étape importante qu’est la première scolarisation. 
L’année dernière, ce projet a dû être fortement réduit avec le confinement et la crise sanitaire (Les enfants 
n’ont pas pu passer un temps en classe au mois de Mai/Juin, et la réunion d’information aux parents a été annulée. A 
la place, un petit livret de présentation a été transmis aux familles, avec des photos illustrant les différents temps 

forts de la classe). 
Il en sera sans doute de même pour cette année. 
Si les conditions le permettent, la grande réunion d’information sera remplacée par une petite réunion 
avec chaque enseignant en début d’année scolaire. 
 

⬧ Lien avec la Crèche « Gribouille » : 
L’école maintient son lien avec la crèche Gribouille, qui est la crèche de secteur la plus proche. 
 

 → Organisation à la rentrée : 
⬧ La rentrée échelonnée : 
Pour la rentrée 2021/2022, la rentrée échelonnée s’organisera sur les quatre premiers jours d’école pour 
les enfants effectuant leur 1ère rentrée à l’école. 
La rentrée scolaire est prévue Jeudi 1er Septembre 2021. 
Jeudi 1er et Vendredi 2 septembre, les enfants seront accueillis par petits groupes (1/2 classe), sur une 
moitié de matinée, de 8h20 à 9h45 ou de 10h à 11h20. La moitié de la classe passera la matinée complète 
du Lundi 5 septembre à l’école, tandis que l’autre moitié passera la matinée complète du Mardi 06 
septembre. 
A partir du Jeudi 08 septembre, les enfants seront tous accueillis sur la totalité de la matinée. 
 

⬧ La rentrée différée : 
Pour les enfants qui ne sont pas prêts en septembre, une rentrée différée sera possible à la rentrée de 
novembre (après les vacances d’automne) et en dernier lieu à la rentrée de janvier. 
 

 5/ Sécurité 
 

 Protocole en cas d’incendie 

→ Exercice d’évacuation réalisé le lundi 21 septembre 2020. 
o L’alarme de l’école se déclenche, les portes coupe-feu se ferment, ne pas gêner leur fermeture. 

o L’enseignant organise ses élèves en rang, prend son cahier d’appel, ferme sa classe. 

o Il emmène sa classe vers le lieu sécurisé = le fond de la cour de récréation, en suivant le chemin indiqué sur le plan d’évacuation. 
o A l’étage : un enseignant est chargé de vérifier la totalité du couloir avant de rejoindre sa classe dehors. 

o La Directrice vérifie le RDC. 
 

 Présentation des Plans Particuliers de Mise en Sûreté (P.P.M.S.) 
 

 ➢ P.P.M.S. Attentat-Intrusion 
  

 → Exercice d’entraînement réalisé le lundi 12 octobre 2020 (sous forme de jeu pour les plus petits) 
  

Les consignes applicables sont fixées dans le cadre du plan Vigipirate ;  
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⬧ Au signal de la corne de brume, se confiner dans la classe (ou dans le lieu où l’on se trouve) : 
- Les portes sont fermées à clef, les volets fermés : se tenir loin des fenêtres et des portes, en silence. 
- Si la fuite est plus adaptée à la situation, choisir cette option. 

⬧ Les encadrants gardent leur téléphone portable à portée de main, sur SILENCIEUX. 
⬧ Secours prévenus une fois tout le monde en sécurité: tel 17 ou 112. 
⬧ Attendre l’intervention des secours ; 
⬧ Lever la fin de l’alerte. 

 ➢ P.P.M.S. Risques Majeurs 
  

 → Exercice de confinement réalisé le lundi 23 novembre 2020. 
  

Pour se protéger face aux risques d’origine naturelle ou technologique. 
⬧ Quand déclencher l’alerte ? 

Lorsqu’un risque majeur est signalé (sirène dans la ville, informations par les médias). 
Risques auxquels l’Ecole Joliot Curie est confrontée : 

→ Accidents industriels (Arkema, société de dépôt de Pierre Bénite) 
→ Transports de matières dangereuses (Périphérique et ligne SNCF) 
→ Rupture de Barrage (Barrage de Vouglans) 

⬧ Comment déclencher l’alerte ? 

Coups de sifflet répétitifs avec information du confinement. 

⬧ Où et comment mettre les élèves et les adultes en sûreté ? 

Chaque enseignant met ses élèves à l’abri dans sa classe. 
Les classes qui se trouvent en récréation ou dans une autre salle retournent immédiatement dans leur 
classe respective. 
Les classes qui se trouvent dans un lieu extérieur à l’école (gymnase, …), se mettent à l’abri dans le 
lieu où elles se trouvent. 
La salle en face de l’entrée de la maison de l'enfance sert de SAS de confinement pour les parents et les 
passants. 

⬧ Comment gérer la communication avec l’extérieur ? 

La cellule de crise se trouve dans le bureau de la directrice: téléphone sans fil, radio à piles. 
Une liaison doit être établie avec les autorités. 
Les parents ne doivent pas venir chercher les enfants, éviter de téléphoner, écouter la radio. 

⬧ Quelles consignes appliquer dans l’immédiat ? 

Pilotage à distance par la ville du chauffage et de la ventilation (Couper les circuits). 
  

 6/ Mise en place de la garderie du matin : modalités 
 

Dans le cadre de la mise en œuvre de la continuité des temps de l’enfant, l’équipe municipale s’est engagée 
à mettre en place une garderie le matin pour les enfants scolarisés dans les écoles maternelles et 
élémentaires publiques de Vénissieux. 
Cette nouvelle activité est ouverte dans les écoles depuis le 22 février 2021 (au retour des vacances). 
- Les inscriptions sont ouvertes : 

• Du 18 janvier au 5 février 2021 : pour un démarrage de la garderie dès le retour des vacances de février ; 

• Puis réouverture des inscriptions à compter du 22 février 2021 et tout au long de l’année (délai de 5 
jours ouvrés entre la validation de l’inscription et le 1er jour de fréquentation). 

 

- L’encadrement des enfants est assuré par une équipe constituée d'une ATSEM pour les maternels et de 
vacataires pour les maternels et/ou les élémentaires. 
- Pour cette première semaine, peu d’enfants pour le moment sur notre école : 

• 7 enfants inscrits maximum en maternelle, 4 à 6 enfants présents qui arrivent à 7h55. 

• 6 enfants inscrits maximum en élémentaire 
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→ Le démarrage s’est bien passé. Davantage d’enfants sont attendus à partir de septembre prochain. 
Mme Broyer indique que les parents s’étaient déjà souvent organisés pour cette année. 
 

→ Mme Mondon rappelle qu’en élémentaire, les enfants doivent bien être remis directement sous la 
surveillance d’un enseignant, lorsque le temps de garderie se termine. 
 

 7/ Vie de l’école 
 

 Stages de réussite de Printemps : projet 

Ces stages s’adressent aux élèves du CP au CM2 présentant des difficultés en français et mathématiques, 
sur proposition de leurs enseignants. Ils sont organisés en petits groupes de 3 à 6 élèves pendant la période 
des vacances scolaires de printemps 2021, tous les matins de 9h à 12h : 

- du lundi 12 au vendredi 16 avril : 
Stage encadré à Joliot CURIE par Mmes JULLIEN, BOLLARD, PAUTROT, BIONDA, CLAUSON (= 5 groupes) 

 

  Retour sur les dernières actions 

- Lumignons : le défilé n’a pas pu être organisé dans le quartier cette année. Des classes ont quand même 
pu créer leurs lumignons. 
 

- Marché d’hiver : le mardi 15/12, les classes de maternelle ont exposé leurs productions sur les « Vitrines 
d’hiver », afin de s’adapter au protocole. Les classes d’élémentaire n’ont pas réalisé l’exposition habituelle. 
 

- Père Noël en maternelle : le Père Noël est venu rendre visite aux classes de maternelle le 15 décembre. 
Merci à lui! 

 

 Projets en cours ou à venir 

- Carnaval: un petit carnaval est envisagé Vendredi 12 mars, avec des modalités restreintes qui seront 
adaptées au protocole. 
 

- Photos de classe : les photos de classes de cette année devraient être réalisées au mois d’avril. Un point 
d’amélioration : photo portrait en plus petit format. Sinon très apprécié par les parents.  

 

CYCLE Classes Descriptif du Projet 
Période 
Dates 

1 

Les 9 classes de la 
Maternelle 

Projet « JOURNEES DES COULEURS »: 
La journée jaune avait déjà eu lieu avant le premier conseil et depuis 
ont eu lieu les journées “ROUGE” et “BLEUE”. Des photos sont 
disponibles sur le blog. Productions d’arts visuels et vêtements de la 
couleur du jour.  
 

13 octobre JAUNE  /  8 décembre ROUGE  / 2 février BLEUE 
6 avril  VERTE  /  18 mai ORANGE  /  15 juin VIOLET 

Toute 
l’année 

Les 9 classes de la 
Maternelle 

Projet “Les architectes en herbe” 

Ce projet, annoncé lors du premier conseil d’école, s’est déroulé depuis. 
Les élèves ont pu réaliser une œuvre collective avec des Kaplas (petites 
planchettes en bois) avec l’aide d’un animateur du Centre Kapla de 
Lyon. Cette expérience fut très plaisante et enrichissante pour les 
élèves. Des photos sont disponibles sur le blog de l’école. 

18 et 19 
janvier 
2021 

MS-GSa / MS-
GSb/ GSa / GSb 
 

(Rémi BERTHOUX, 
Isabelle GUDEFIN et 
Cécile BUSSIERE, Marie-
Anne CLAUSON, Audrey 
BIONDA) 

Semaine Olympique et Paralympique: 
De nombreuses activités ont été organisées sur la semaine pour 
travailler les thématiques comme le fair-play, les valeurs du sport, de 
l’Olympisme et du Paralympisme ou encore l’égalité, la santé et 
l’inclusion des élèves en situation de handicap. Semaine riche et 
enrichissante pour les élèves de Moyenne et Grande Sections. 

1er  au 5 
février 
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Les 9 classes de la 
Maternelle 

Projet “EBULLISCIENCE”: 
Ce projet avait également été présenté lors du premier conseil d’école. 
Depuis, les dates ont été choisies, il se déroulera les vendredis 19 mars 
et 6 avril. L’association “Ebulliscience” se déplacera dans notre école pour 

proposer aux élèves des expériences scientifiques adaptées à leur âge. 

19 mars 
et 6 avril 

GSa / GSb / 
MS-GSa   
 
(Marie-Anne 
CLAUSON, Audrey 
Bionda, Rémi 
BERTHOUX) 

Sortie fin d’année au parc Miribel Jonage pour participer à l’animation 
“Balade buissonnière” : 

Découvrir, observer, écouter, jouer, imaginer, toucher au travers d’une 
balade à pied dans la nature du Grand Parc. Tous les sens sont sollicités 
pour mieux connaître les milieux naturels du Grand Parc. Cette balade 
naturaliste et ludique est l’occasion de rencontrer l’écureuil et ses 
cachettes, le castor et sa hutte, l’ail des ours ou les orchidées sauvages 
et bien d’autres curiosités de la nature pour une totale immersion dans 
le milieu naturel. 

14 juin 
2021 

PSb / PS-MS / 
MS-GSb 
 
(Hélène 
ROBILLARD, Christel 
FAYARD, Isabelle 
GUDEFIN et Cécile 
BUSSIERE) 

Sortie fin d’année au parc Miribel Jonage pour participer à l’animation 
: “l’eau dans tous les sens”: 

L’eau est très présente dans le Grand Parc et dans les jardins de l’Iloz. 
Cette animation permet d’expérimenter, de jouer avec cet élément et 
de découvrir la vie dans l’eau de façon ludique et sensorielle dans le 
jardin des Sens de l’Iloz (exemples d’activités proposées : flotte/flotte pas, 

bruit des grenouilles, tisanes solaires, bouteilles musicales, transporter de l’eau 
avec différents récipients, observation de la vie aquatique). 

28 juin 
2021 

2 

Cycle 2  
Bâtiment A 

Projet SOP : 
Cérémonie d’ouverture et de fermeture des Jeux Olympiques et 
Paralympiques de l’école, réveil musculaire quotidien (danse pour 
quelques classes), découverte de sports olympiques et paralympiques, 
création d’exposés par les CE1 et les CE2, pratique sportive quotidienne 
et rencontre olympique le dernier jour. 
Message personnalisé de Sandra Laoura et intervention de Benjamin. 

du 1er au 
5 février 

CE1b 
Correspondance 

Envoi d’une lettre par période à une classe de CP/CE1 à Fleurieux sur l’Arbresle.  

Projet de rencontre en fin d’année, à voir selon le contexte sanitaire. 

Toute 
l’année 

CE1a et CE2 a 

Projet Grandes Terres 
Séance en extérieur où les élèves découvriront diverses parcelles 
agricoles bio. Repérer des parcelles sur un plan. Découverte du mode 
de culture des végétaux.  

(matin : une classe et après midi : l’autre classe), accès en TCL 

23 mars 

CE2  b  
(Mme Feuillet) 

Théâtre de Vénissieux 
Ciné-spectacle le bleu des arbres - Cie Girouette 

Mi-Mars 
(date à 

confirmer) 

CP et CE1 
Projet Sommeil écran : 

Intervention d’infirmiers pour la sensibilisation à l’importance et au rôle 
du sommeil et les effets des écrans. 

26 mars 

Cycle 2  
Bâtiment A 

100ème jour : 
Organisation en cours : création de collections, activités autour du 
« 100 » toute la journée. 

Semaine 
du 5 au 9 

avril 

CP (a b c d) 

Projet musical “Dans la lune” : 
Spectacle participatif avec des musiciens. 2 interventions à l’école, puis 
un spectacle où les élèves vont participer (percussions corporelles, 
chants, lectures), et enfin un retour à l’école de musique (Jean Wiener). 

Période 4 
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CP (a b c d) 
Projet Grandes Terres : 

Intervention autour du vivant, plus particulièrement des insectes.  
2 interventions en classe, une sortie au fort de Feyzin. 

Période 4 

CE1b 
Projet Grandes Terres : 

Récolte de plantes comestibles et cuisine des plantes ramassées. 
Période 5 

Cycle 2  
Bâtiment A 

Dentiste 
Travail autour de l’hygiène bucco-dentaire 

Période 5 

CE2 a et b  
(Mmes Jullien et 
Feuillet) 

Education à la santé 
En partenariat avec des intervenants de la ville de Vénissieux et 
l’infirmière scolaire. 
Thématiques : écran, sommeil, nutrition (goûter équilibré) 

4 séances 
Mai-Juin 

3 

CM1  
(Mme Pautrot) 

Projet Court-Métrage 
Création d’un court-métrage de A à Z : Écriture du scénario, création 
des story-boards, filmer (les élèves prennent le rôle de caméraman, 
preneur de son, acteurs), montage.  
Projection du film au cinéma Gérard Philippe puis remise des prix. 

Projet sur 
l’année 

CM1_CM2a 
(Mme DEPRAZ) 

Projet avec l’école Jean Wiener: 
Visite de l’école le 23 février, intervention en classe le 1er le 15 mars, 
puis spectacle Isayama à l’école de musique le 9 avril. 

Mars et 
avril 

CE2 - CM1 - CM2 
(Jullien - Depraz - 
Manin - Junique - 
Pautrot) 

Classes vertes ? 
5 jours en classes vertes à Champagneux dans le cadre du projet annuel 
“Objectif Nature”. 

Mars/avril 
- Mai 

CE2 - CM1 - CM2 
(Jullien-Feuillet -
Depraz-Manin-
Junique-Pautrot) 

En lien avec le projet annuel “Objectif nature” : 
- Elevage et culture (projet à construire en lien avec l’Association 
Festive) 

- Intervention en classe d’un apiculteur 

Mars à 
Juin 

CE2 - CM1 - CM2 
(Jullien-Feuillet -
Depraz-Manin-
Junique-Pautrot) 

Sortie Domaine du Pilat (activités nature) 

- CE2 : journée Petits Naturalistes (10/06) 

- Cycle 3 : Biathlon/Orientation  
Juin 

 

→ Question de Mme Broyer : Une participation va-t-elle être demandée aux familles pour la Coopérative 
Scolaire (OCCE) ? 

- De nombreuses sorties de l’année dernière ayant été annulées avec le confinement, l’école ne proposera 
pas de participation cette année. 

- En fonction des projets/sorties organisés, un petit complément à la sortie pourra être demandé par la 
classe concernée. 

 

 Association Festive :  
L’association a pour but d’organiser des manifestations festives et d’aider les projets des enfants en âge 
d’être scolarisés à l’école, et résidant dans le périmètre scolaire de l’école Joliot-Curie. 
Avec la crise sanitaire et la non-possibilité d’organiser les différentes actions, le Bureau a été reconduit 
cette année: 

- Présidente : Mme Badri  
- Secrétaire : Mme Bahri - Secrétaire adjointe : Mme Germani 
- Trésorière : Mme Hassani (Mme Lavelatte n’est plus sur l’école) 

 

L’Association participe cependant à plusieurs projets en lien avec les classes et la Maison de l’enfance : elle 
va notamment contribuer au projet jardinage. 
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 8/ Kermesse 
  

  Modalités d’organisation 

Nous ignorons pour le moment quelles seront les possibilités d’organisation à la fin de l’année. 
→ Les 3 dates du mardi 29/06, mardi 22/06, et vendredi 25/06 ont été proposées pour notre école. 
La date retenue est en attente. 
 

 10/ Date du prochain conseil d'école 
 

 Conseil d’École n°3 : Lundi 14 juin 2021 

 
 

 

**************** 
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